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1. CADRUL GENERAL 
 

Prezenta metodologie este realizată în vederea acordării de premii pentru studenţii 
înscriși la concurs din grupul țintă al proiectului cu titlul "Atragerea de candidați (viitori 
studenți) la învățământul terțiar universitar ingineresc și pregătirea lor pentru cerințele 
pieței muncii actuale", Cod MySMIS: 124651. 

Acordarea premiilor pentru studenţi, membri ai grupului ţintă selectat în cadrul 
proiectului, se va realiza în conformitate cu prezenta metodologie, realizată în cadrul 
proiectului. 

Proiectul este implementat în parteneriat, astfel: 
➢ Lider de proiect: Universitatea Tehnică de Construcţii Bucureşti 
➢ Partenerul 2: Universitatea Politehnica București 
➢ Partenerul 3: Universitatea “Dunărea de Jos” din Galați 
➢ Partenerul 4: Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava 
➢ Partenerul 5: Universitatea din Oradea 
➢ Partenerul 6: S.C. Omega Trust S.R.L 

 
1.1 Cadrul legal aplicabil 
Prezenta metodologie se întocmește în conformitate cu cadrul legal în vigoare 

aplicabil, respectând prevederile următoarelor documente: 

• Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional 
Capital Uman 2014-2020, cu completările ulterioare 

• Ghidului Solicitantului Condiții Specifice „ Bursa Student Antreprenor - 
Măsură activă pentru creșterea participării studenților din categorii vulnerabile 
la programe de studii de licență” 

• Contractul de finanțare nr. 47328/25.06.2019 

• Manualul beneficiarului POCU 2014 - 2020. 
 

1.2 Obiectivele proiectului 
Obiectivul general al proiectului “Atragerea de candidati (viitori studenti) la 

invatamantul tertiar universitar ingineresc si pregatirea lor pentru cerintele pietei muncii 
actuale“ constă în creșterea accesului și echității în învățământul superior din România 
(adresându-se în acest sens unui grup țintă de 500 persoane – din care 100 elevi și 400 
studenți), în vederea diminuării ratei de abandon al studiilor, prin asigurarea de sprijin 
financiar unui număr de 60 studenți aparținând categoriilor vulnerabile și prin creșterea 
atractivității ofertelor educaționale complementare dezvoltate prin proiect (5 oferte 
educaționale complementare noi și/sau îmbunătățite), în special în ceea ce privește 
antreprenoriatul, corelat cu îmbunătățirea competențelor a unui număr de 84 cadre 
didactice din universitățile partenere implicate în proiect. 

 
 
 
 



 

  

 

 

 

 

 

 

  

Obiectivele specifice ale proiectului sunt: 
O.S.1 – Creșterea accesului și participării la învățământul terțiar universitar a unui 

grup țintă de 400 de studenți, organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior 
partenere în proiect, respectiv creșterea echității pentru cei care provin din grupuri 
vulnerabile; 

O.S. 2 - Sprijinirea accesului la învățământul terțiar pentru un grup țintă de 100 
elevi de liceu, prin derularea de activități comune de către personalul didactic și acest GȚ 
– realizare de ateliere de pregătire cu elevii de liceu pentru a crește rata de 
promovabilitate la bacalaureat; 

O.S. 3 – Derularea unui număr de 5 campanii de conștientizare (de tipul atelierelor 
de lucru) cu diverși reprezentanți relevanți ai GȚ abordat prin proiect și/sau partenerii din 
proiect și o întâlnire organizată cu reprezentanți din mediul privat relevant domeniilor în 
care vor fi  dezvoltate și/sau îmbunătățire ofertele educaționale, în vederea creșterii ratei 
de participare la învățământul terțiar și pentru a promova în rândul GȚ beneficiile pe care 
le oferă educația de nivel superior privitor la șansele ocupării unui viitor loc de muncă;  

O.S. 4 - Instituirea și utilizarea unor pachete integrate de măsuri de sprijin 
financiar, prin furnizarea Bursei Student Antreprenor acordată către un număr de 60 
studenți defavorizați, pe parcursul ultimelor 3 semestre de studii de licență; 

O.S. 5 – Îmbunătățirea nivelului de competențe a 84 cadre didactice din 
învățământul superior, organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior partenere în 
proiect;  

O.S. 6 - Dezvoltarea unui număr de 5 oferte educaționale complementare (noi 
și/sau îmbunătățite), având conținut inovator în învățământul terțiar universitar, prin 
corelarea cu nevoile pieței muncii din sectoare economice competitive; 

O.S. 7 – Implicarea partenerului social din mediul privat - Omega Trust - în 
vederea dezvoltării ofertelor educaționale noi și/sau îmbunătățite prin proiect, cu o 
predominantă componentă aplicativă, corelată nevoilor pieței muncii din sectoare 
economice abordate prin proiect;  

O.S. 8 – Promovarea unui mediu inovativ și performant de învățare în instituțiile de 
învățământ partenere, prin proiectarea și derularea de cursuri antreprenoriale 
complementare către grupul țintă, inclusiv furnizarea acestora în medii online prin 
includerea de resurse noi și flexible de învățare (conținut didactic în versiune eBook 
și/sau studii de caz inspirate din practica reală și/sau exerciții aplicative etc.), derulate de 
universitățile partenere alături de partenerul social privat atras în proiect. 

 
1.3. Măsuri susținute 
Proiectul prevede prin această metodologie stabilirea criteriilor care stau la baza 

modului in care vor fi acordate premiile după finalizarea cursului de antreprenoriat, pe 
baza evaluării planurilor de afaceri dezvoltate de membrii GT și prezentate de fiecare 
dintre aceștia. 

Practic, în cadrul subactivității A1.4 - Instituirea pachetului de asistență 
educatională financiară - acordarea Bursei Student Antreprenor către GT, vor fi acordate 
23 premii / universitate membrilor GT – studenți care vor realiza cele mai bune planuri de 
afaceri.  



 

  

 

 

 

 

 

 

  

Astfel, după finalizarea cursului de antreprenoriat, toate planurile de afaceri realizate și 
prezentate de fiecare dintre studenții si/sau grup de maximum doi studenti participanti vor 
fi evaluate de către o comisie formată din experții proiectului, iar la nivelul fiecarui 
partener – universitate vor fi selectate primele 23 dintre acestea, care vor fi premiate cu 
sume reprezentând Premiul 1, Premiu 2, Premiul 3 și 20 Premii de Mențiune. In cadrul 
competitiei un student poate participa cu un singur plan de afacere. 

Acordarea celor 23 premii/partener se realizează în baza prezentei metodologii 
elaborate și aplicate de solicitant/partenerii din prezentul proiect. 
 

2. CONDITIILE DE ELIGIBILITATE 
 

Pentru a putea participa la procesul de selecție în vederea primirii de premii, 
studentii și/sau grupul de maximum doi studenti vor trebui să prezinte documentele 
aferente participării la activitățile proiectului care vor fi prevăzute într-o anexă la prezenta 
metodologie. 

 
Suplimentar, studenții trebuie să îndeplinească două condiții cumulative: 
✓ pe durata de desfasurare a proiectului, studentul si/sau grup de maximum 
doi studenti trebuie să respecte regulile de conduită specifice eticii universitare, 
normele de siguranță și securitate la locul de muncă aplicabile; 
✓ să ia parte la activități dedicate studenților din cadrul proiectului. 
 

Includerea studenților în procesul de selecție pentru premiere, cât și evaluarea pe 
parcursul procesului de selecție, se va face cu respectarea principiului egalităţii de şanse 
şi nediscriminării și se realizează fără condiționări, deosebiri, excluderi, preferințe, 
restricții bazate pe criterii de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, 
convingeri, gen, vârstă, handicap, situație sau responsabilitate familială și alte asemenea 
criterii care pot conduce la acte de discriminare directă sau indirectă. 

 

3. PROCESUL DE SELECTIE SI CRITERII DE ACORDARE A PREMIILOR 

Aceasta Metodologie descrie etapele, criteriile si responsabilitatile care stau la 
baza acordarii a celor 23 premii la nivelul fiecarei universitati partenere, dupa cum 
urmeaza: 

✓ Premiul 1 – 5.000 lei 
✓ Premiul 2 – 4.000 lei 
✓ Premiul 3 – 3.000 lei 
✓ 20 Premii Mențiune – 2.000 lei, fiecare. 

Acordarea Premiilor se va face respectând principiile egalității de șanse, fără a 
face diferențe de: rasă, gen, etnie, orientare politică, statut social, parcurs profesional, 
vârsta, religie, convingeri, handicap/dizabilități sau oricare alt criteriu care ar diminua și 
înlătura exercitarea și recunoașterea drepturilor și libertăților fundamentale. 

 Situațiile speciale vor fi analizate contextual, în funcție de problema identificată și 
vor fi propuse soluții astfel încât să poată fi atinși indicatorii proiectului. 



 

  

 

 

 

 

 

 

  

Pentru a selecta studenții si/sau grupul de maximum doi studenti care vor fi 
premiați, se va numi câte o comisie la nivelul fiecarei universitati partenere din proiect. 
Din comisie vor face parte 2 experți specializati pe domeniul de antreprenoriat din proiect, 
un alt expert din proiect, având rolul de secretar al comisiei (fara drept de vot) si un 
expert din echipa de implementare a partenerului social. Nu in ultimul rand pentru 
acordarea premiilor pentru Planul de afaceri, partenerul social va oferi ghidaj, sprijin, fiind 
însărciniat cu evaluarea viabilitații și profitabilității ideii în raport cu piața. 

 
Procesul de selecție a stundenților si/sau grupului de maximum doi studenti care 

vor fi premiați se va derula conform următoarelor etape: 
✓ În faza inițială, se vor prelua de la studenți documentele aferente activităților 

desfășurate în cadrul proiectului. 
✓ Studentii care au luat parte la cursul antreprenorial vor elabora un plan de 

afaceri și pot avea șansa de a beneficia de unul dintre cele 23 premii 
acordate la nivelul fiecarei universitati partenere. 

✓ La finalizarea procesului de preluare a documentelor de la studenți, se va 
convoca Comisia de premiere pentru acordarea premiilor 

✓ Comisia astfel reunită va verifica, documentele pentru fiecare student și/sau 
grup de maximum doi studenți și calificativele primite la cursul de 
antreprenoriat și pe parcursul desfășurării proiectului. 

✓ Comisia va analiza gradul de implicare în activitățile desfășurate pe 
parcursul proiectului. 

✓ Partenerul social va transmite raportul sau de evaluare. 
✓ Comisia va organiza o sesiune de prezentare orală a ideilor şi planurilor de 

afaceri aferente acestora. Fiecare prezentare va fi evaluată conform grilei 
prezentate în Anexa 4. 

Ierarhizarea finală a studenților considerați în procesul de selecție, în vederea 
stabilirii persoanelor care vor fi premiate, se va face în baza punctajului acordat de 
Comisia de premiere pentru acordarea premiilor.  

Fiecare membru al juriului trebuie să atribuie un punctaj fiecărui student participant 
în concurs (Anexa 4). Punctajul fiecărei echipe va fi determinat ca medie aritmetică a 
punctajelor atribuite de fiecare membru al Comisiei de premiere.  

In cazul in care vor exista planuri de afaceri care au primit acelasi punctaj, 
departajarea se va face dupa punctajele criteriilor II-2. Descrierea produsului si II-1. 
Originalitatea ideii, in aceasta ordine. 

Cele 23 planuri de afaceri câştigătoare ale competiţiei vor fi cele care au primit 
cele mai mari punctaje din partea juriului.  

Pe parcursul procesului de selecţie, Comisia de premiere va completa un 
document în care va specifica punctajul obținut de fiecare student la fiecare criteriu de 
evaluare. După evaluarea tuturor dosarelor unui grup şi a prezentărilor orale, Comisia va 
întocmi o ierarhie care va ordona studenții, în ordine descrescătoare, în funcție de 
punctajele totale obținute. 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

  

La final, Comisia de premiere va întocmi un proces verbal care va conține 
urmatoarele informații: 

✓ Numele membrilor comisiei și poziția ocupată în proiect 
✓ Date referitoare la grupa la care a participat în proiect și perioada în 

care a participat 
✓ Lista numelor studenților care au format grupa de pregătire 
✓ Rezultatele evaluării și nominalizarea studenților premiați (Anexa 1) 
✓ Documente specifice:  

o Lista de verificare a documentelor depuse în dosare de studenți,  
o Punctajul detaliat obținut de fiecare student,  
o Ierarhizarea rezultată în urma procesului de evaluare,  
o Declarațiile de evitare a conflictului de interese completate de 

membrii Comisiei de premiere. 
 
Informarea studenţilor cu privire la rezultatul procesului de analiză se face de către 

un expert din proiect sau expertul pentru grup tinta, printr-o metodă specifică: afișare la 
avizier / e-mail către studenți / publicare pe pagina web a proiectului / etc., cu 
specificarea datei când s-a publicat rezultatul. 
 

4. CONTESTAȚII 

 
Studenții pot contesta rezultatul procesului de premiere în termen de maximum 48 

de ore de la afișarea rezultatelor, către responsabilul de proiect de la partener. În termen 
de 24 de ore, acesta va transmite contestațiile primite către responsabilul de proiect de la 
Beneficiar, care va convoca Comisia de soluționare a contestațiilor. Pot fi luate în 
considerare doar contestațiile privind vicii de procedură. Pentru a se asigura 
imparțialitatea re-evaluării, contestațiile vor fi soluționate de către o alta comisie formată 
la nivelul Beneficiarului, având ca membri coordonatorul beneficiarului și doi membri ai 
echipei de implementare, diferiti de membri implicati in evaluarea initiala a planurilor de 
afaceri. 

Rezultatul re-evaluării se va anunța studentului contestatar în termen de 5 zile 
lucrătoare de la data primirii contestației, în scris, prin e-mail sau pe pagina web a 
proiectului. 

 

5. ÎNMÂNAREA PREMIILOR ŞI DIPLOMELOR  
 
La finalizarea procesului de ierarhizre, pe baza rezultatelor obţinute, studenţii vor 

primi premiul cuvenit şi o diploma care atestă acest lucru. 
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Anexa 1 

 

Lista studenților beneficiari ai premiilor “TANARUL ANTREPRENOR INGINER” 

 

 

Nr. crt. 
Nume și prenume 

student 
Universitate Punctaj Observații 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

 

Comisia de premiere, 
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Anexa 2 

 

Documentele aferente participării la activitățile proiectului 

 
 

a. Documentele din dosarul de selectie a grupului țintă 

b. Documentația planului de afaceri 

c. Lista activităților din proiect la care a participat de la intrarea în grupul țintă până la 

concurs (cursul de antreprenoriat, sedintele de consiliere, orientare si indrumare in 

cariera, tutoriat si coaching etc.) 

d. Curriculum vitae 
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Anexa 3 

*Se completează la momentul începerii competiţiei 

 
 

Declarație de angajament individual  

 
Subsemnatul / subsemnata ……………………………………………………..….., 

născut/ă la data de ………………………., având domiciliul în 
………………………………………………………………………………………………………, 
student / studentă la Universitatea ………………………………………………… declar că: 

 

• am citit și cunosc regulamentul competiției; 
 

• accept criteriile pe baza cărora Comisia de premiere va realiza evaluarea 
planurilor de afaceri. 

 

• autorizez utilizarea datelor mele personale (ȋn principal, date de identificare, 
demografice și de localizare) în concordanță cu Legea nr. 677/2001 
actualizată pentru protecţia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor 
cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date. 
 

Semnătura, 

.................... 

 
 
Data .................. 
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Anexa 4 

 
 

Grila de evaluare în vederea acordării premiilor  
“TÂNĂRUL ANTREPRENOR INGINER” 

 
 

    
Nume Prenume student/studenti: 

 

Universitatea: 

 

Facultatea: 

 

 

CONDIŢII DE ELIGIBILITATE 

Nr. crt. Condiţie obligatorie pentru evaluarea planului de afaceri DA NU 

1. Membrul GT este student înmatriculat în anul curent la instituția de învățământ superior, parteneră în proiect?   

2. Membrul GT îndeplineşte condiţiile de promovare conform regimului de credite / studii al universității?   

3. Membrul GT a respectat regulile de conduită specifice eticii universitare, normele aplicabile de siguranță și 
securitate la locul de muncă, pe durata de desfăşurare a proiectului? 

  

4. Membrul GT a participat la activități dedicate studenților din cadrul proiectului?   

5. Membrul GT a prezentat un plan de afaceri în domeniul programului de studii de licență frecventat?   

 

 

CRITERII DE EVALUARE 

Nr. crt. Denumire criteriu Punctaj 

I. EVALUARE CUNOŞTINŢE DE ANTREPRENORIAT  

1. Nota de promovare a cursului de antreprenoriat (1 – 10 puncte)   

II. CRITERII DE EVALUARE A PLANULUI DE AFACERE N1 N2 N3 M 

1. Originalitatea ideii / Avantajul competitiv 
Drepturi de proprietate intelectuală. Bariere la intrarea pe piaţă. (1 – 8 puncte) 

    

2. Descrierea afacerii 
Descrierea produsului / serviciului si parametrii economici. Descrierea activitatilor. (1 – 10 puncte) 

    

3. Studiu de piață  
Estimarea potențialului de piață, prezentarea unei strategii de piață, poziționarea pe piață, prețul 

produsului/serviciului, schema de distribuție a produsului/serviciului. (1 – 18 puncte) 

    



 

  

 

 

 

 

 

 

  

4. Studiu financiar / Randamentul investiţiei 
Necesar de investiţie. Profit. Timpul necesar pentru a atinge rentabilitatea. Strategie de exit. (1 – 18 

puncte) 

    

5. Potenţialul afacerii  
Sincronizare cu piaţa. Riscuri. Echipă. (1 – 15 puncte) 

    

6. Integrarea de elemente de dezvoltare sustenabilă (1 – 5 puncte) 
 

    

III. CRITERII DE EVALUARE A PREZENTĂRII ORALE N1 N2 N3 M 

1. Forma 
Capacitate de convingere, impact vizual, discurs, mod de exprimare. (1 – 8 puncte) 

    

2. Conținutul 
Capacitate de sinteză, analiză critică, prezentare fezabilitate (1 – 8 puncte) 

    

 TOTAL (I+M II+M III) 100 

 

Nota: Punctajul total va fi calculat prin insumarea punctajului acordat la criteriul I.1, suma mediilor acordate la criteriul II si 
suma mediilor acordate la criteriul III.  

N1 – nota acordata de membrul 1 al comisiei; 
N2– nota acordata de membrul 2 al comisiei; 
N3 – nota acordata de membrul 3 al comisiei; 
M – Media aritmetica a celor trei note acordate de membri comisiei. 
  

 

 

 

Comisia de premiere, 
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Anexa 5 
 

 
Proces verbal al sedintei de analiza a planurilor de afaceri 

 
Incheiat astazi, ………...., la sediul Universitatii ………...., in urma derularii sedintei 

de analiza si evaluare a planurilor de afaceri dezvoltate de membri grupului tinta din 
cadrul proiectului „Atragerea de candidati (viitori studenti) la invatamantul tertiar 
universitar ingineresc si pregatirea lor pentru cerintele pietei muncii actuale”, cod SMIS 
proiect: POCU/379/6/21/124651. 

 
Comisia de premiere, constituită în baza Deciziei …….., nr. ……….., formata din 

……………….., in baza prevederilor din Metodologia de acordare a premiilor „TANARUL 
INGINER ANTREPRENOR” elaborată în cadrul proiectului “ Atragerea de candidati 
(viitori studenti) la invatamantul tertiar universitar ingineresc si pregatirea lor pentru 
cerintele pietei muncii actuale”, a procedat la analiza si evaluare a planurilor de afaceri 
dezvoltate de membri grupului tinta din cadrul proiectului.  

 
Comisia a constatat ca grupul tinta – studenti selectat in cadrul proiectului la 

Universitatea ………….. si care s-au inscris pentru competitia „TANARUL INGINER 
ANTREPRENOR” este format din studentii din tabelul urmator: 

Nr. crt. 
Nume și prenume 

student 
Universitate 

Perioada participarii la 
activitatile proiectului 

Observații 

     

     

     

 
Din totalul membrilor grupului tinta – studenti, in baza metodologiei se acordare a 

bursei “Studenti antreprenor”, au beneficiat de stimulate financiare in cadrul proiectului 
urmatorii studenti: 

Nr. crt. 
Nume și prenume 

student 
Observații 

   

   

   

 
 
 
 



 

  

 

 

 

 

 

 

  

Studenții prezentați în tabelul anterior, pe lângă beneficiile financiare, au participat 
la activități derulate cu grupul țintă. 

 
Pentru fiecare candidat, la acordarea premiilor “TÂNĂRUL INGINER 

ANTREPRENOR” s-au verificat documentele depuse în dosare de candidatură, în 
vederea stabilirii eligibilității. 

 
Pe baza criteriilor de evaluare prezentate în “Metodologia de acordare a premiilor 

„TÂNĂRUL INGINER ANTREPRENOR” elaborată în cadrul proiectului “ Atragerea de 
candidați (viitori studenți) la învățământul terțiar universitar ingineresc și pregătirea lor 
pentru cerințele pieței muncii actuale” a fost evaluat dosarul fiecarui candidat în vederea 
stabilirii punctajului detaliat obținut de fiecare student (așa cum este prezentat mai jos în 
tabelul ce conține ierarhizarea rezultată în urma procesului de evaluare). 

Nr. crt. 
Nume și prenume 

student 
Universitate Punctaj Observații 

     

     

     

 
Procesul de analiză și evaluare a planurilor de afaceri dezvoltate de membrii 

grupului țintă din cadrul proiectului s-a desfășurat cu respectarea condițiilor din cadrul 
legislației specifice în vigoare, a prevederilor Ghidului Solicitantului – Condiții Specifice, a 
prevederilor contractului de finanțare al proiectului, precum și a prevederilor Metodologiei 
de acordare a premiilor „TÂNĂRUL INGINER ANTREPRENOR”. 

 
 
 

Comisia de premiere, 
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Anexa 6 

 

 

Declarațiile de evitare a conflictului de interese 

 

Subsemnatul, ……………………, în calitate de membru al comisiei de premiere a 

planurilor de afaceri in vederea acordarii premiilor “TANARUL INGINER 

ANTREPRENOR”, declar pe propria răspunde, sub sancţiunea falsului în declaraţii, aşa 

cum este acesta prevăzut la art. 326 din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu 

modificările şi completările ulterioare, că nu mă aflu în niciuna dintre situatiile de conflict 

de interese asa cum sunt prevazute in legislatia in vigoare. 

 

Subsemnatul, ………….., declar că voi informa imediat echipa de management a 

proiectului dacă vor interveni modificări în prezenta declaraţie. 

 

De asemenea, declar că informaţiile furnizate sunt complete şi corecte în fiecare 

detaliu. 

 

Înţeleg că în cazul în care această declaraţie nu este conformă cu realitatea sunt 

pasibil de încălcarea prevederilor legislaţiei penale privind falsul în declaraţii. 

 

 

……………….,                                                                               Data: …………….  

Functia in proiect 


